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C o p i a  
 

COMUNE DI VERRONE 
P R O V I N C I A  D I  B I E L L A  

 
 
 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.59 

 
 

 
 
OGGETTO: 
Attribuzione competenze gestionali al Vice Sindaco e componente della 
Giunta Comunale 
 

 
 
L’anno duemilaventiquattro addì diciotto del mese di giugno alle ore nove e minuti 

zero nella solita sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita, la Giunta 

Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. BAZZAN GIAN LUCA - Sindaco  Sì 

2. BOSSI CINZIA - Assessore  Sì 

3. LANCIONE ANTONIO - Assessore  Sì 

  
Totale Presenti: 3 
Totale Assenti: 0 

 
 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Signora LO MANTO NICOLETTA la 

quale provvede alla redazione del presente verbale. 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
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Il Presidente dà lettura della presente proposta di deliberazione, redatta su istruttoria del 
competente Responsabile, ed articolata come segue: 
 

L A   G I U N T A   C O M U N A L E 
 

Visto l’art. 53, comma 23, del D. Lgs. 23 dicembre 2000, n. 388; 
 
Considerato che questo Ente ha una popolazione inferiore a cinquemila abitanti e, precisamente, di 1170 
abitanti al 31.12.2023; 
 
Dato atto che nei comuni con popolazione inferiore a cinquemila abitanti, la responsabilità degli uffici e 
dei servizi ed il potere di adottare atti, anche di natura tecnica gestionale, ben possono essere affidati, in 
deroga al generale principio di separazione di competenze tra organi politici (Giunta) ed organi 
amministrativi (Dirigenti), ad un Assessore o al Sindaco pro-tempore, purché ciò avvenga con un 
regolamento motivato dell’Ente che ridisegni l’assetto organizzativo interno dell’Ente, al fine di operare un 
contenimento della spesa, contenimento che deve essere verificato e documentato ogni anno, con apposita 
deliberazione, in sede di approvazione del bilancio (cfr. T.A.R. Toscana Firenze Sez. III, 07-01-2014, n. 3, 
Sez. regionale controllo per il Molise, delib. n. 167/2916/PAR); 
 
Visti gli art. 15 e seguenti del regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi approvato con DGC n. 
293/1997 ai sensi dell’art. 48 TUEL d.lgs. n. 267/2000, che recepiscono la disposizione normativa anzidetta; 
 
Considerato che tra tali uffici e servizi sono ricomprese, certamente, anche le funzioni relative al servizio 
finanziario e contabile, attribuibili ai componenti dell'organo esecutivo (Assessore e Sindaco pro-tempore) 
mediante disposizioni regolamentari organizzative, se necessario anche in deroga a quanto disposto all’art. 4, 
commi 2, 3 e 4, decreto legislativo n. 165 del 2001, e all'articolo 107 del testo unico delle leggi sull'ordinamento 
degli enti locali (TUEL). 
 
Rilevato che la previsione dell’art. 53, comma 23, della L. n. 388/2000 (finanziaria 2001)  costituisce una 
specifica disposizione derogatoria al principio di separazione tra attività d’indirizzo e di controllo, spettante agli 
organi politici, e attività gestionale, spettante all’apparato burocratico, di cui all’art. 107 TUEL; 
 
Che detta deroga risulta pacificamente compatibile col sistema normativo vigente in ragione delle ridotte 
dimensioni demografiche dell'Ente locale ; 
 
Considerato che l’ordinamento disciplina, al contempo, la possibilità - ed in taluni casi l’obbligo - di svolgere 
in forma associata, le medesime funzioni fondamentali (cfr. articoli 30 e 32 del Tuel e art. 14, comma 28, del 
D.L. n. 78/2010, convertito dalla L. n.122/2010 e successive modifiche ed integrazioni); 
Che, tuttavia, l’ordinamento stesso demanda attualmente alla discrezionalità di ogni singolo ente la scelta tra le 
varie alternative organizzative,  del pari giuridicamente legittime, ossia tra lo strumento associativo 
(convenzione/unione di comuni) o il conferimento delle funzioni gestionali ad uno dei membri della Giunta 
(Assessori o Sindaco); 
 
Ritenuto di optare per l’attribuzione gestionale interna all’Ente all’Assessore al BILANCIO, PATRIMONIO, 
SERVIZIO ISTRUZIONE, TURISMO, POLITICHE SOCIALI E SPORT, RAPPORTI CON GLI 
ORGANI DI STAMPA, COMMERCIO ED INDUSTRIA, ARTIGIANATO ED AGRICOLTURA e Vice 
Sindaco, atteso che ciò consente, da un lato,  di contenere maggiormente la spesa del personale, e dall’altro, di 
poter usufruire delle competenze in materia personalmente possedute dall’Assessore; 
 
Osservato, inoltre, che l’attribuzione all’Assessore al BILANCIO, PATRIMONIO, SERVIZIO 
ISTRUZIONE, TURISMO, POLITICHE SOCIALI E SPORT, RAPPORTI CON GLI ORGANI DI 
STAMPA, COMMERCIO ED INDUSTRIA, ARTIGIANATO ED AGRICOLTURA dei compiti 
gestionali di che trattasi assicura la presenza costante e continua dello stesso nell’ambito del servizio 
finanziario, a differenza di altre soluzioni organizzative di tipo associativo o convenzionale che 
consentirebbero una presenza solo saltuaria, oltre che maggiormente costosa della soluzione in 
considerazione, presso questo Ente, nonostante le plurime attività richieste dalle legge in termini di 
adempimenti e di scadenze continue in corso di esercizio; 
 
Che anche l’eventuale attribuzione della responsabilità al segretario comunale non offrirebbe la presenza 
costante di cui si è detto, stante l’impegno convenzionale dello stesso presso più comuni e la concomitanza 



Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Verrone. La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione 
sull'albo pretorio on-line

delle scadenze contabili nonchè le riunioni di giunta e di consiglio comunale in prossimità delle stesse ai 
fini deliberativi;  
 
Ritenuto, pertanto, per ragioni di economicità e di funzionalità dell’Ente, di attribuire  le funzioni relative al 
servizio AREA 1 SEGRETARIO GENERALE E AREA 3 SEGRETERIA GENERALE all’Ass. al 
BILANCIO, PATRIMONIO, SERVIZIO ISTRUZIONE, TURISMO, POLITICHE SOCIALI E 
SPORT, RAPPORTI CON GLI ORGANI DI STAMPA, COMMERCIO ED INDUSTRIA, 
ARTIGIANATO ED AGRICOLTURA, sig.ra BOSSI CINZIA avente specifica professionalità ed esperienza, 
come da relativo curriculum vitae pubblicato on-line sul sito comunale – nell’apposita sezione 
dell’Amministrazione Trasparente; 
 
Ritenuto di mantenere in capo al Sindaco la gestione dell’Area 2 Sindaco con i servizi: 
DATORE DI LAVORO, PROTEZIONE CIVILE, GESTIONE PATRIMONIO, COORDINAMENTO 
PERSONALE TECNICO ESTERNO, GESTIONE CONTENZIOSI RELATIVI ALL’AREA DI 
COMPETENZA; 
 
Tanto premesso e ritenuto; 
 
Visti i pareri ex art. 49 – 147 TUEL; 
 
Dato atto che non ha partecipato nè votato l’Ass. Sig. ra BOSSI CINZIA in quanto destinatario del 
provvedimento. 
 
Con l’assistenza del segretario comunale ai sensi dell’art. 97 TUEL; 
 
Con votazione unanime favorevole resa in forma palese 
 

DELIBERA 
 

1. di attribuire, per le motivazione in premessa espressa, all’Ass. al BILANCIO, PATRIMONIO, 
SERVIZIO ISTRUZIONE, TURISMO, POLITICHE SOCIALI E SPORT, RAPPORTI CON GLI 
ORGANI DI STAMPA, COMMERCIO ED INDUSTRIA, ARTIGIANATO ED AGRICOLTURA 
la responsabilità del servizio AREA 1 SEGRETARIO GENERALE E AREA 3 SEGRETERIA 
GENERALE; 

2. di riservarsi di valutare periodicamente e, comunque, annualmente, ogni valutazione sul buon andamento 
del servizio conseguente all’attribuzione di cui sopra; 

3. di trasmettere il presente provvedimento all’Ass. Sig.ra BOSSI CINZIA, al Segretario comunale ed al 
Servizio Segreteria ; 

4. di mantenere in capo al Sindaco la gestione dell’AREA 2 SINDACO con i servizi: DATORE DI 
LAVORO con funzioni di Responsabile del procedimento affidate alla dipendente Zanchin Monica, 
PROTEZIONE CIVILE, GESTIONE PATRIMONIO, COORDINAMENTO PERSONALE 
TECNICO ESTERNO, GESTIONE CONTENZIOSI RELATIVI ALL’AREA DI 
COMPETENZA; 

5. di pubblicare il presente provvedimento all’albo pretorio on line per 15 gg. consecutivi nonchè 
nell’apposita sezione di Amministrazione trasparente del sito istituzionale. 

6. Quindi, con successiva e separata votazione, delibera di dichiarare il provvedimento approvato 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 u.c. TUEL, stante l’urgenza di attribuire la 
responsabilità del servizio suddetto al momento vacante. 
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LA GIUNTA COMUNALE 

 
UDITA ed esaminata la proposta del Presidente come sopra formulata; 
 
PRESO atto dei pareri resi dai Responsabili dei Servizi ai sensi del D. Lgs. n.267/2000 e 
ss.mm.ii. approvate con D.L. 174/2012; 
 
CON VOTI favorevoli unanimi e palesi 

 
D  E  L  I  B  E  R  A 

 
Di approvare integralmente la proposta del Presidente così come sopra formulata. 
 
 
Successivamente, la presente, al fine di permettere l’adozione urgente degli atti conseguenti, 
con votazione unanime e palese, è dichiarata immediatamente eseguibile. 

 
 

Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Presidente 
Firmato Digitalmente 

BAZZAN GIAN LUCA 
 
 

 
Il Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 
LO MANTO NICOLETTA 

 

 
 
 
 
 
 


